

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára házhöz hordással vagy postán küldve:		Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért igtattatik be.	A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) címzendők — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klökner Péter kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyíltérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.
Egy évre	6 frt. — kr.	Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapestben: Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Mórész.	Kéziratok nem küldetnek vissza.
Fél évre	3 frt. — kr.	Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf. Hrdüčka Vincze.	
Negyed évre	1 frt. 50 kr.		
Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.			

Előfizetési felhívás

„Székesfejérvár”

hetenkint kétszer — szombaton és szerdán — megjelenő társadalmi hetilap

október—december negyedévi folyamára.

A lap ára helyben házhöz hordva vagy vidékre postai küldéssel:

Évnyegyre 1 frt. 50 kr.
Félévre 3 frt. — kr.

Lapunk előfizetőit kérjük, miszerint az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék. — Egyszersmind kérjük lapunk eddigi pártolói s barátait, hogy azt saját körükben terjeszteni sziveskedjenek.

Előfizetési pénzek Klökner Péter lapkiadóhoz címzendők, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalványokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

Népnevelésünk érdekében.

Sokat beszélünk és sokat irunk e fontos ügyben, de mégis vajmi kevés gyakorlati eredmény, mert a gyakorlati élet terén alig teszünk valamit.

Hazánk újabb alkotmányos élete felvirulása után, miután a kormány s az országgyűlés beismerte a tanügy fontosságát, egymás után támadt fel a sok tanügyi kapacitás, ez mutatkozván leghálásabb térnek a feltűnésre, és irtak össze halomszámra sok mindent a nélkül, hogy értettek volna a tanügyhöz. Mai nap is sok féltudós nádparipája e tér s összeírva mindent

— iparkodnak feltűnni — nem kevés boszúságára az igazi tanférfiaknak.

Nézzünk csak körül hány és hány van, ki minden hivatás nélkül lép fel tanügyi íróként, ennek aztán következménye, hogy a mily nagy a láрма, ép oly kevés az eredmény.

Megpenditettek sok eszmét, de miután csak a türelmes papíronson penditették meg és a gyakorlati kivihetőségéről még fogalommal sem bírtak, maradt minden ugy, mint volt.

A sok tanító-egylet nem felel meg azon eredménynek, mit elérniök kellene, mert ha szorosan vesszük működésüket, nem egyébben pontosul, mint évenként tartandó közgyűlések végig perorálásában, és az ez alkalmi bankettek végig evésében.

Tanító-egyleteink egy nagy részénél a működésök összes eredménye nem sok, hivatásukhoz képest sokkal többet tehetnének.

Nagy baj még tanítóinknál az önállóság hiánya s ennek köszönhető, hogy egyes féltudósok, kik a tanügyet csak egyéni hiúságaik elérésére használják fel, a vezérszerepet maguhoz ragadva, a tanügynek több kárt, mint hasznot tesznek.

De reméljük, hogy csakhamar eljön az idő, midőn tanítóink az alkotmányos életbe bele találják magukat s tanügyünk javára erélyesebben fognak működni. A tanügy tágas mezején szegény népünk nevelése s mivélése érdekében igen sok és hasznos dolgot lehetne tenni, ha a tanügyi igaz barátai mindenütt a jóakarathoz hasonló tevékenységet is kifejtjenének.

Ime, ha a legközelebb bekövetkező őszi időt is vesszük, mennyi szép eszme kivitele merül fel előttünk, melyekről már sok szöveg irtak, de keveset tettek még a gyakorlati téren. Itt van csak messzebb ne menjünk, az őszi estékre a népszerű felolvasások ideje

a hosszú őszi s majdan bekövetkezendő téli estéket czélszerűbben aligha lehetne felhasználni, mintha községeként a népmivelődé barátai, tanítók stb. népszerű felolvasásokat tartanának különféle tárgyakról s ezáltal a nép mivelődését hatalmasan előmozdítanák. Elmondtuk már ezen javaslatunkat máskor is többször, azonban sajnos még eddig kevés eredményt tapasztaltunk.

Az őszi és a téli esték legalkalmasabbak a hazipar fejlesztése- és terjesztésére, midőn a nép nem levén elfoglalva a mezei munkával, otthon kénytelen tölteni idejét munka nélkül, ekkor a helyett, hogy rosztat tenne, vagy feleslegesen elpazarolná idejét, szépen lehetne hasznos dolgokra oktatni.

Az ily szép czélok elérésével kellene foglalkozni tanító-egyleteinknek különösen, miután az egyleti tagok legközvetlenebb összeköttetésben vannak a néppel, e helyett azonban országos dolgokkal foglalkoznak, a miniszteriumhoz s országgyűléshez irogatnak, ünnepélyeket rendeznek, melyekből nagyon kevés eredmény van; szépek ezen dolgok is, azonban a tanító-egyletek hivatásával sokkal inkább összeegyeztethető lenne, ha közvetlenül a néppel érintkezvén, nemcsak azok fiai mivelődését mozdítanák elő, hanem egyszersmind a nép minden rétegének culturalis fejlesztésére buzgalommal odahatnának.

Vegyék tehát fontolóra fenti sorainkat ép úgy a tanító-egyletek, mint tanítók, valamint a tanügybarátok s különösen most az őszi időt használják fel a népmivelődé érdekében.

Népünk még eléggé hátra van, hassunk oda egész erővel annak szellemi fejlettségét minél inkább előmozdítani és fejleszteni. Nem mint tanférfi, hanem mint a nép s mivelődé igaz barátai mondjuk s ajánljuk ezt. Sz—i.

TÁRCZA.

Végtelenség.

— Eredeti beszély. —

Írta: **Ifju Filó Lajos.**

— Jeremiás lelkem, — szól Rebeka sajátos hang-ejtéssel — tegnap Velencei ur nagyszerűen adta Gődör Sándor rolleját. Nemde?

— Ach, was? Mi volt annak játéka Finum Róziához képest? Ach! az a finum játék! Ach, ohne Zweifel, az a kis Rózi nagyon finum!

— Kövecsi Alfonsa?... Ach, remek; a játék igen remek!

— Nem csufolja meg maga-maga a játékot! Ez... Ach, ez művészet, nem, ez több, ez: *remekelés!*

— Micsoda?? — Maga-maga?!

— Nem; ach a — játéka, a művészete; igen, az remekelés!

— Nem tudom, nem szerette volna-e az ifju Ámori magára vállalni Velencei szerepét? — veté oda a szót a „teénasszony” kissé csipősen.

— Gődör Sándor rolleját ugy-e? Ach, Gott über die Welt! A boldogult auteur megfordult volna sirjában annyira kiforgatták volna darabját. Gődör Sándor Finum Róziáért odahagyta volna nemcsak Bätki Teresit, hanem az egész színházi személyzetet is!

— Vagy legalább a válás helyett, tudod, szívem! ott a pataknál, összeültek volna.

— Már azt mégis inkább csak a coulissák mögött....

— De ha feltesszük, hogy nem genirozták volna magukat egy cseppet sem, hát összeesőkolódtak volna, azt mondva, hogy ásó-kapa... enyém, tied, övé... vagy hogy is mondják?

— Ásó-kapa se válassza el ajkadat én rólam! javítá ki bölcs képpel a nagy honfiu, vélve, hogy ő most nagyon-nagyon okosat mondott.

— Ugy-ugy!

— Ohne Zweifel, hiszen az a kis cetli is, a mely abból a nagy bokorból, vagy csokorból... vagy miből, Alfonsának szánya, tudod, észrevétlen a cylinderembe esett, sem mond egyebet, csak azt.

— Látod, szívem, azért jó néha hütözni; ki tudja mily felfedezésekhez segíti a véletlen cylindere által az embert.

— Hiszen nem hütözzeni akartam én, gondolá magában Jeremiás ur, a nagy hazafi, de mondani persze nem merné, hanem, félttem, hogy beüti valaki az orrom hegyéig, aztán bieskával kell majd leszedni a fejemről.

— Ugyan, mutasd csak szívem még egyszer, nem győzőm eleget látni.

Jeremiás ur, kedves élete-párja kívánságának eleget akarva tenni, kezdé *kimáldozni* (hogy tetszik?) zsebeinek tartalmát.

Közétköz helyen zsebredugott félzsemlye, sajtóhéj, *tubákos pisz* stb.

Megengedi tisztelt olvasóm és kedves olvasónóm, hogy ezeknek elő nem sorolásával izlésem iránt bizonyos gyöngéd kiméletet tanusítsak.

De lássuk a kis titokzatosan küldött levélkét:

„Angyal! (Ah, tehát ez az ur az égbe levelez) — Édes Alfonzám! (Soha bizony! Hát még földi neve is

van égieknek! Szeretlek szívemmel, szeretlek lelkemmel, szeretlek ábrándos örült szerelemmel! Béla.”

Semmi több!

Egy darabig még pletykáztak ott sajátos idiomával és hühmálással Jeremiás urék, azután felkerekedtek és mentek — vágyaik után.

Ah, mily boldog lehet az, kinek vágyai egy „krigli sörben,” „egy porezió virsliben” azután meg egy beürében határozódnak.

Más alakok váltják fel őket.

Ott közelg Elemér egy másik fiattal bras dessus.

— Soha bizony! Te volnál édes Bélám! No, én ha kúpadra huznak sem mondom, hogy te vagy, ugy megemberkedtél... De hát mióta időzöl városunkban?

— Én, édes Elemér barátom már másfél hete. S hogy meg nem látogattalak még mindeddig, annak van oka. Ugyanis, mert nem tudtam, melyik földel alatt ütötted föl a sátorfádat.

— Baj, baj! No, de annál többet együtt leszünk máttól fogva. Nemde eljössz a színházba? — Igaz, hogy valami haszontalan operettet adnak, de ne busulj! Lesz ott látni való, nemcsak a színi, hanem a —

— Hanem a néző-személyzet között is, folytatá Sajóvári Béla, Elemérnek hajdani iskolatársa, amannak megkezdett eszméjét.

— Hogyan, tehát te már ott is tartottál hadi szemlét? Elménkedett Elemér — Bélának tisztí-ruhájára czélozva.

— Ugy — kétszer voltam már ott, de szívesen mennék többször is, ha ugyan szigoru figyelmet és munkát követelő ügyleteim megengednék.

— Barátom! Minden üres perced ragadd meg üstökén! Ha szereted a szép szemeket, itt lesz alkal-

Néhány szó

a főenyi erdő utmelléki részének kiirtása iránt.

A legközelebb tartandó megyei közgyűlés egyik tárgya leendő a főenyi erdő országot mellett levő részének kiirtása, melyre nézve, miután a közbiztonság már többször az erdő sűrűségében elrejtett utonállók által veszélyeztetett — indítvány lett beadva.

Az indítványhoz mi is csatlakozunk és elfogadva az indítványozónak ez erdő utmelléki részének kiirtása végett beadott javaslatát hangsúlyozzuk itt annak szükségét.

Majd minden évben különösen a téli hónapokban fordult számtalan utonállási eset épen ezen egyik legfontosabb közlekedési úton, mivel a sűrű erdőben a gonosztevő csendesen meghúzva magát az éj sötétjében villám gyorsan ugorhat elő s állíthat meg az arra haladó utasokat, mit nem egy eset igazol. — Hangosan szól tehát ezen erdő utmelléki részének kiirtása mellett míg egyrészt a közbiztonság, másrészt jó hírnevünk.

Már a 40-es években egy ízben kiirtatott ez utmellék, de a fák azóta a törzsekről oly buján tenyésztek, hogy az erdőség egy áthatatlan egészet képez, s a téli évszakokban összehalmozott, hófúvatok által, valamint a roszutak beálltával a kocsiapás egész az erdő széléig kiszorítható az abban lappangó ugynevezett kapcabetyároknak könnyű alkalom nyújtatik az arra utazók megtámadására.

Az ily szempontokból történő erdőirtások már régebben is alkalmaztattak. A dobozi pusztai és sárkányi utvonalon levő, nemkülönb a papharaszi erdő is az utól 20 ölnyre kiirtatott már a régebbi időkben.

Ezen erdőirtásokról — a közbiztonsági tekintetből — a régebbi hazai törvényeink is rendelkeznek. A rablási büntett megelőzése és megfékezésére nézve különösen az 1548. évi 49. t. cz., az 1597. évi 45. t. cz. és az 1625. évi 13. t. cz. azt rendelik, hogy: „az erdők az országokat mellett mindkét oldalon 200 könyöknyi távolságban, terjedelmes utakat hagyva — kőgassanak.”

Mind a közbiztonság érdeke, mind az ezt célzó hazai törvényeink hathatósan szólnak mellettünk az erdő utmelléki része kiirtását illetve.

A nevezett erdőrészeknek még ez év folyamán leendő kiirtását javasluk annál inkább, mert a bekövetkező téli évszak alatt az erdők jelen állapotban hagyásával a megtámadások s utonállások ismétlésére mintegy szabadter nyitnak; hogy pedig ezen támadások s utonállások egyáltalán a közbiztonság közegeinek ébersége, illetve e helyen őrzőjükhöz által gátolhatók meg, az teljesen kivihetetlen, mert ily eljárás által a legénység a zordonévszak beálltával ezen túlságosan fásított szolgálat teljesítésére képtelen lesz és egyéb közszolgálatától elvonva, abban tetemes és érzékeny hátrány okoztatnék.

Alánljuk tehát a közbiztonság szempontjából a közgyűlésen majdan előforduló indítvány elfogadását annál is inkább, mert ez utmelléki erdő további fentartása által a megye egyik legfontosabb közlekedési útjának közbiztonsága folyóan veszélyeztetve lenne.

mad azokat az üres perczeket különösen felhasználnod. Egy paradicsomkert ez a kis város; én legalább annak képzelem, ha szép virágaira, bájos hölgyeire gondolok... Egy paradicsomkert — csupa angyalokkal.

— Ah te egészen el vagy ragadtatva, s engemet is csaknem felhevítesz különben, hiszen ezt nekem is volt már alkalmam tapasztalni. A Kőregi, a Pető, az Ámori kisasszonyok egymással vetekednek bájban és kellemben.

— De hiszen te már egészen ismerősnek látszol lenni itt a társaságban, valóban... megvallo... talán én magam nem — — — de igaz! Ismered az Ámori leányokat?

— A mint lehet ismernem kétszeri látás s egy körülményesen tudakozódó beszélgetés után.

— Hogy is hívják őket?... Ejnye, pedig tudtam, mond Elemér, erősen törve fejét, mintha csakugyan tudta volna valaha.

— A fiatalabb talán... Mariska... Igen-igen. Az idősebb Emilia.

— Hogy elfelejt az ember még ily életbevágó dolgokat is! szolt finom mosolylyal Elemér. Ülünk ide a padra... De nézzük csak, micsoda írka-írka hever itt? Mily érdekes lenne, ha valami postillon d' amour szerepét viselné!... És az! mond Elemér a czím után itélve.

— *Édes Alfonza?* — A második megszólítás. — Ismersz itt hölgyet e néven Elemér?

— Hahaha! Ez bizonyosan a szép Kővecsi Alfonzának szolt volna!... Remek!...

— Kővecsi Alfonzának? Ki az?

Egy vidéki kiállítás ismertetése.

Az érd-battai őstörténelmi kirándulás alkalmával, a battai határban levő, római fürdő (Hypocaustum) mellett a parlagon, a congressus tagjait fogadandó Barnafly Balázs ur terve szerint készített csinos és izlésteljes helyiségében Kuliffay Adolf és dr. Tauscher Gyula urak kezdeményezése folytán, egy provinciális kiállítás rendezetett.

A kiállított tárgyak nagyobb részt megyénkbeli, illetve a környékből valók, gyarapítá ezt a szomszédos Csepel-sziget s csak is pár bronzkori tárgy volt Veszprém- és Tolnamegyéből.

Ezen kiállításához megyénkbeli a következő lelhelyek szolgáltatott tárgyakat: u. m. Erd, Batta, Krizsándolina, Alsó-Göböljárás, Alsó-Besnyő, az Ercsi határban, Baracs, Dunapentele; Pestmegyéből Tököl, Sziget-Ujfalu, Ráczkeve és Pereg, Tolnamegyéből Simontornya, Veszprém megyéből Leányfalva.

A kiállított tárgyak száma 332-re ment, ezek közül e czétra a következő urak voltak szívesek tárgyaikat felajánlani: dr. Tauscher Gyula 138, Ludaics Miksa 52, Kuliffay Adolf 50, Vlasics Nándor 49, Kereskényi Gyula 15, Burger tanító 10, Leszkovics Pál 7, Prunyi András 4, Grosz Ignác, Herman Ferenc és Bognár József 2—2, Kellner Mihály 1.

A tárgyak közül legtöbb volt a praehistoricus korszak maradványa, állván barbarkori kőszközközből, mint vésők, kalapácsok, kőbalták, örlő- és paritákövekből és nehezekekből, hamvedrek, bögrék, íbrikék, tálak részint ép példányai részint töredékeiből. A bronzkorszakbeli tárgyakat nagyobb részt fülbevalók, fibulák és karperecek képviselték, a régebbi vaskort 3 lándzsa és két nyilhegy tűntette fel. Az őslénytani (Paleontologia) képviselték az Elephas primigenus, Equus priscus, Cervus megaceros ép fogai, ugyszintén a Cervus Tarantus és megaceros kövült agancsai, a melyek részint az ercsii kavicstelepekből ásattak ki, részint pedig a Dunából halásztattak ki. A mostani csonttan (osteologia) tekintetében is érdekes és tanulságos tárgyak voltak láthatók, különösen a Tököl körül ásott (állítólággal hun sírbeli) emberi koponyatöredékek és ezek között egy alsó állkapocs azon rendtelensége, hogy a szokásos 4 metsző fog helyett abban 5 ily nemű fognak ágyai (alveoli) voltak láthatók, ugyszintén érdekesek voltak a battai klissák melléki mostani korbeli csontleletek, mint ló-, tehén-, ökö-, kecske- és szarvasfogak és egyéb csonttöredékek, a melyek közül az utolsók arra utalnak, hogy egykoron Batta és Ercsi táján is éltek szarvasok, a melyeknek most már nyomuk sincs. A kiásott római fürdő alapzatából is több érdekes és tanulságos tárgy került napvilágra, így említésre méltók a talán cinkönből készült nyakgyöngy (?) ékszer egyes szeméi, az ugynevezett terra sigillata-féle cseréptöredékek, egy ikerszobor csontkított példánya, több fibulák, s különösen egy elefantesontból faragott gyilok- vagy késmarkelet, ábrázolván egy köszáli kecske (Capra nigricapra) fejét oly tiszta finomsággal és csinnal metszve, hogy valósággal e nembelemeknek tekinthető. Hát még a numismata mennyi szépben gyönyörködhetett ott, meglátván Kuliffay Adolf ur szekrényekben felállított szakavatottan s korszakokként rendezett 1033 dárbból álló érem-gyűjteményét, a melyek közül 22 arany, 517 ezüst és 494 réz példány volt; ezek közül esett a római korszakra 471, magyar 377, erdélyi 19, lengyel 20, külföldi 130 és emlékérem 16.

Az egész kiállítás pár külföldi szakférfiu állítása szerint annyiban volt igen érdekes, miután egypár unicumot és igen ritka példányt tartalmazott s egy általán annál inkább meglepő volt rájuk nézve, miután saját szavaik szerint ilyet nem vártak, és az első ilyenemű s magában páratlan eset, hogy ilyen valaha egy puszta parlagon létre jött volna.*

A külföldi tudósok és honi szakférfiak kéréseinek szívesen engedvén a kiállított tárgyak birtokosai, egész kézséggel engedtek egyet-mást által, s így több bel- és külföldi intézetek kaptak emlékül tárgyakat e parlagi kiállításból, nevezetesen: a müncheni muzeum 4, a lemergi 2, a római 1, a lyoni 1, a berlini 1, a krakoi 1, az angol 1, a koppenhágai 1, a békés-gyulai 1, a nemzeti muzeum is több tárgyat és a keszthelyi muzeumnak Vlasics Nándor ur 30 darab tárgyat ajánlott fel.

Ezen tényekből láthatjuk, hogy ily kis területen is mind a miénk volt, mily érdekes és becses történelmi tárgyakat és műkincseket lehet a legrövidebb idő alatt összegyűjteni, ha meg van a szilárd akarat, összetartás és a fáradhatatlan buzgalom a tudomány érdekében.

Megyénkben mennyi és hány különböző korszakbeli nevezetes tárgyak vannak még élszörva és nagyobbára olyanok birtokában elrejtve, a kik azok tudományos becsét nem ismerik, nem is törődnek ezekkel, s így ezek a közömbösség, gondatlanság vagy tudatlanság folytán elkalodnak elvesznek, s így a tudományos őstörténelem érdekében mennyi fontos kipótolhatatlan adat tárgy és bizonyíték veszik el.

E tekintetben talán nem leendő sikertelen abbéli kérelmem s felszólalásom a megye tisztelt közönségéhez a midőn arra kérem és figyelmeztetem, hogy ezen becses és tudományosan fontos tárgyakat ne hagyja elveszni, hanem gyűjtse össze és önzéstelenül agyja azokat által megyénk ifju intézetének, muzeumának, hol azoknak gondjuk viseltetvén, meg is fognak őriztetni. Különösen figyelmebe ajánlom a közönségnek a csont eszközöket, a kőkorszakbeli tárgyakat, mint a kova kövekből készült szilánkokot, kéceket dárdahegyeket, a gilyókövből faragott vésőket, ékeket, baltákat, kalapácsokat, a melyek a népnél menykő név alatt ismeretesek, nemkülönb a barbarkori cserépkészítményeket, bronz és vaskori tárgyakat.

Ez pedig annál inkább óhajtható, miután a jövő tavaszra Székesfejevárott egy régészeti kiállítás van tervezve a melylyel csak oly módon és akkor fogunk becsületet vallani, ha összetartó erő és buzgalommal oda működendünk, hogy megyénk kebelében levő minden város, község és helység mentől több, szebb és tanulságosabb tárgyakat gyarapítsa ezen kiállítást.

Tómelléki.

Levelezés.

Móór 1876. szeptember 16.

Tek. szerkesztő ur! Némely helybeli mükedvelő ur és urhölgy által a balinaki tűzkárosultak javára f. évi szeptember hó 12-én jótékonyczélu színi-előadás rendeztetett városunkban, mit az itten időző Sebők L.

*) A kiállítást és hypocaustumot Beszédes Sándor fényképész ur meg is örökítette, szándéka lévén azt későbbben jutányos áron a venni kívánóknak által engedni.

büszke reményekkel biztatja az álmódót... Ma is, hogy mellettem elshantak a sétányon, oly angyali odaadó mosolylyal tekinte szemembe, hogy szinte térdre omoltam előtte. Hazajöve Heine költeményei akadtak kezembe (szerelmesek szeretik a költőket, mint költők a szerelmet); egy kis dal — könnyen gondolható, miért — annyira megtetszett, hogy rögtön lefordítottam:

Virágok közt bolyongok,
S virágozom velek;
Tántorgva, mint holdkóros...
Lépésem úgy remeg.

Óh tarts szilárdul édes!
Megittasult szívem...
Másként, bár tele a kert,
Lábaidhoz esem!

Roppant füresán érzem magamat, a megörültség furesin, nem tudom, mi fog történni velem, de annyit tudok, hogy legközelebb valami különöset fogok elkövetni!...

— — — Kővecsi Alfonza!... Az a levélke másnak nem is szólhatott. De kitől, ugyan kitől? Nekem egy kis szerény gyanum van erre a Bélára, a ki, tudj Isten, hogyan s miért kerekedik egyszerre itten?... Hopp! Meglesz. A színészek is épen másfél hete, hogy itt időznek. — Sejtteni, sejtjek valamit, de nem tudok: semmit. Rajta leszek azonban, hogy tudjak...

Behunyom a szememet. Egyet sóhajtok lágyan, édesen: Marikám!... A toll kiesik kezemből. — — — Ah! Bárcsak vele álmodnám!...

(Folytatása következőkben.)

Elemér naplójából.

187* július 25.

Ma újra láttam őt az én kedves Marikámat. Mily lélekemelő a tudat, hogy őt így hívnom senki sem tilthatja meg!... Önként értetődik azonban, hogy e nevet nem hallja más. — Jaj, Istenem! Még (most) ő sem. Még most?... De valjon lesz-e hát olyan pillanata a végtelen időnek, hogy azt sughatom ő neki, karsu derekát átölelve, s mondhatom büszkén a világ előtt is? E gondolat fáj, nagyon fáj így, hanem mihelyest a szemébe nézek oly édes álomszerű zsidbadással válik e kín; mely míg a remegő kéjjel öleli át, egyszersmind

szintársulata szintén pártolván: közreműködését felajánlotta, s előadási darabnak „a csapodár“ és ezt követő „a kukli predikációk“ című vígjátékokat választották. — A közönség a műkedvelő urak és urhölgyek fellépése miatti kíváncsiságból, de a jótékony célraí adakozás tekintetéből is: nem késett, a helyek felemelt ára dacára sem áldozatot hozni, s a színház tömve volt a látogató közönségtől. Azonban a közös ügy, dacára annak, hogy a jótékony cél jellege alatt 90 forintot fellül volt a bevétel, esekély eredményt mutatott. — Mert a beavatkozó színész-társulat, mely a kasszát kezelte: olyan quotát csinált, hogy a szegény balinkai tüzkárosultak javára csak 4 frt. s néhány krajczár maradt, s így a Sebök Lajos társulatára az eljátszott darab csakugyan reá is illik, mert a jótékony célra szánt adományt a balinkaiaktól el predikálták.

A kevés eredmény dacára midőn a tisztelt műkedvelő uraknak és urhölgyeknek a jótékony cél mellett tanúsított önzésén s fáradhatlan buzgóságuk és eljárásuk s szíves fáradozásaikért, a segélyezni kívánt polgártársaink nevében köszönetet nyilvánítanak, a közönségi bajnokait felkérem, hogy további látogatásaikkal városunkat kímélik meg, s az ily közönséges beavatkozástól polgártársaink örizzék meg; nehogy a jótékony célra szánt adományt a sáskák falják fel.

Thurner Mihály.

Törvényszéki terem.

Fogva levő Huszár János 34 éves, rom. kath. nős, nádas-ladányi községi eskős 1876. évi május 2-án a mezőn délelőtt tíz óra tájban elszunyadván ez alatt 2 esikója a mezőről Ósi község felé szaladt, ezen eset miatt Kelemen József pásztor által Huszár János felkötve, ez utóbbi oly dübbe jött, hogy először is bojtárját Pléner János 13 éves fiút kegyetlenül megverte s rajta könnyű sértéseket ejtett: ezután Huszár János egyenesen a közel nyája mellett üldögélő Vági Mihály községi teheneshez nyargalt, itt leugrott és Vági Mihályra rohant ezen szavakkal: „Te vén bűdös nem tudtad az én elszaladt eskőomat visszaterelni.“ — s ezen pillanatban, még mielőtt a földön ülő Vági Mihályt csak felelhetett volna Huszár János Vági Mihály tehenesnek a földön fekvő farkos botját felkapta, két kére fogta és úgy vágta az öreg 57 éves Vági Mihályt fejbe, hogy az hanyatt bukott, de vádolt ekkor folytatta az ütések Vági Mihály fejére, (ki már leterítve volt) azt kiabálván: „agyonverlek én bűdös, mert mindig áztattál a bíró előtt, hogy nekem négy fűberesem van.“ Midőn vádolt már mintegy öt ütest tett Vági Mihály fejére, ekkor az ott levő Kelemen József megfogta vádoltat, hogy a kegyetlenségben akadályozza, de ekkor vádolt elövette bicskáját és Kelemen J. felé szurt, úgy, hogy posztóöltönyét át is szurta s habár Kelemen József vádoltat földhöz vágta, mégis a hányszor vádolt a földről felkelt, mindannyiszor Vági Mihályra rohant és az ütések folytatta, mígnen Kelemen József Kiss Mihály és Szabó Jánosnak sikerült a botot és bicskát a vádolt kezéből kivenni. Sértett Vági Mihály az orvosi látlelet szerint egy feltétlenül halálos ütést, — mely alatt a koponyacsont beszakadt — szenvedett, minek következtében néhny óra alatt meghalt, de ezen felül 2 súlyos és egy könnyű sértést is kapott.

Vádolt elfogatván ellene a végtárgyalás f. évi 16-án tartatott meg az itteni kir. törvényszék által. A kir. ügyészség — mint közbűdölő — vádolt Huszár Jánost a gyilkosság, a veszélyes fenyegetés és a Pléner Jánoson elkövetett könnyű testi sértéssel vádolta és ezért 15 évi börtönrre kérte elítélni.

A törvényszék meghallgatva vádoltat, ki tettei indokául akkori részegségét s öntudatlan állapotát hozá fel, úgy a hivatalból kirendelt védő Keresztes Ignác ügyvéd találó érveléseit, vádoltat a szándékos emberölésben és a verekedés kihágásában mondta ki bűnösnek s ezért befogatása vagyis f. évi május 3-tól számított (8) nyolcz évi hetenkint egy börtönnel, közmunkával és a szesz italok folytonos nélkülözésével szigorított börtönbüntetésre ítélte s a felmerült jelentékeny költségek megfizetésében elmarasztalta. — Vádolt úgy a kir. ügyészség ezen ítéletet fellebbezték.

Hirek.

— **A lapunkban többször említett „képtár“ ügyében** — mely a Vörösmarty-kör és „történelmi s régészeti egyesület“ egyesüléséből keletkező új egyesület ajánlatott fel — egy levelet kaptunk, melyet minden félreértés kikerülése végett egész terjedelmében közlünk: „Tekintetes szerkesztő ur! Azon képgyűjteményről — mely a fehérvári régészeti-egyesületnek vagy a régészeti és Vörösmarty egyesült körnek fog ajánlkozni, hogy minden állhírnék eleje vétessék, ezennel tudomására hozom tekintetes szerkesztő urnak: *1-ször hogy azon képeket férjem néhai Andreoli Ferencz gyűjtötte. 2-or Ennek halála után az én tulajdonomná lettek. Tehát én fogom azokat vagy a régészeti társulatnak, vagy ha a Vörösmarty körrel egyesül ezen egyesült körnek felajánlani.* Legyen szíves e nyilatkozatomnak a „Székesfehérvár“ hetilapban kifejezést adni. Tisztetettel maradok Szabad-Batthyánban, szept. 18. 1876. Özv. Andreoli Ferencz né született Batthyányi Emma Réza grófné.

— **A megyei közigazgatási bizottság** tagjainak névsora az e hó 22-én azaz tegnap tartott értekezleten lett megállapítva.

— **Gróf Miko Imre** e hó 16-án hosszas betegeskedés után meghalt Kolozsvárott. Halála méltó gyászt keltett a királyhágón innen és túl egyformán, mert ő nemcsak kiváló politikus, hanem a tudományoknak és tudományos intézeteknek buzgó pártfogója volt s tetemes anyagi áldozatokat hozott a művelődés oltárára. Kevéssel halála előtt a szépsi-szent-györgyi gymnasium számára 60 ezer forintot adományozott, miért ez intézet Miko tanoda nevet nyert, hogy ércznel marandóbb emléke legyen a lelkes főúr áldozatkészségének. Nevéhez van kötve a kolozsvári muzeum is és amnyi emlékek, melyek halhatatlanná teszik nevét e honban, melynek egyik leghűb fia vala. Legyen áldás porain!

— **A földadó kataszter**, melyről pár hét óta semmit sem lehetett olvasni szaporán készül az árvíz által elborítva volt dunai és tiszai községek határain, most a helyszínelés és az adó munkálatok fölülvizsgálata folyik, mely munkából kevésbé örvendetes eredmény gyanánt jelezhető fel az, hogy főleg a dunai árvíz sok helyen jelentékeny területeket annyira beiszapolta és telehordott homokkal, hogy az adófizetés ott hosszú időre csökkenést fog szenvedni. A tavaszi fagyok fölülvizsgálatáról is megemlíthető, hogy a szőlőkben jelentékeny károkat tett.

— **A megyei közigazgatási bizottsághoz** Kolosváry Miklós kir. tanfelügyelő ur egy igen életrevaló indítványt fog betejeszteni, ugyanis, hogy a felekezeti iskolák részére az illető községek a szükséges tankönyveket előre szerezzék be nagyobb mennyiségben s az iskolás fiúk közt osszák ki, ép úgy, mint ez már a községi iskolákban történik: a könyvek árát a tanulók szüleitől a község a tandíjjal együtt beszédheti, a szegényebb sorsuaknak pedig úgy is a községnek kell azt megvenni. Ez által azon cél értnék el, hogy az iskolás fiúk kelő időben könyvekkel láttatnának el s a szülők nem állhatnának elő azzal, hogy a könyveket nem szerezhették meg, különben is a könyveknek kelő időben kiosztása által s hogy minden tanuló kapna tankönyvet, még az olvasási kedv is növelhetőnek a felnöttek közt is. A nemes irányu indítványt helyeseljük és pártoljuk.

— **Dunapentelén a községi iskolánál** 2 segéd-tanítói állásra nyitottat pályázat 300—300 frt. évi fizetéssel. A pályázat időhatárnapja szeptemb. vége.

— **A fejérmegyei és városi történelmi s régészeti egyesület** tagjait felkérjük, miszerint tagdíjaikat (rendes tag után 2 frt., alapító tag után 50 frt.) mielőbb befizetni sziveskedjenek Diebálla György urnál (Székesfehérvár, Vörösmarty-tér), miután az egyesületnek több alakulás alkalmakor telmerült kiadást fedezni kell, mátrésről, hogy az egyesület pénzerejéhez képest helyiségről gondoskodhassék.

— **A megyei állandó választmány** utolsó ülését e hó 22-én tartá, több igen fontos tárgy fordult elő ezen, melyek a közgyűlésen fognak tárgyalatni.

— **Az őszi idő bekövetkeztével** már az őszi vetéseket is megkezdtek némely vidéken, különösen Nyék és Velenze körül igen szépen kelt ki a buza vetés több helyen s még eddig semmiféle veszély által nem fenyegettek. A vetések állapotáról más vidékekről is szívesen veszünk tudósításokat.

— **Uj lapok.** „Csongrádmegyei közlöny“ cím alatt Szentesen Honthy László szerkesztése mellett új társadalmi lap jelenik meg október hó elejétől. Ugyanek Debreczenben pedig „Debreczen-Hajdumegyei közlöny“ cím alatt Kutasy Imre szerkesztése mellett jelenik meg egy új lap.

— **A budapesti egyesület** jogászsegélyző-egyesületénél elnöknek Lukács Gyula a helybeli gymnasium egykori növendéke választott meg.

— **Erden a rom. kath. iskolánál** 2 altanítói állásra van pályázat hirdetve. Évi javadalom 300 frt. és 250 frt. lakás és 1 öl fa. — A magyar, német s illyr nyelvet birnia kell. A pályázat határideje szept. 30.

— **A fejérmegyei és városi régiségár** számára Barkáts Gusztáv ur a székesfehérvári szent István basilika romjaiból kiásott 8 darab különféle régiséget adományozott.

— **A török és szerb harcolófelek** közt a fegyverszünet 10 napra megkötött, mely idő alatt a béke iránti alkudozások folynak; félünk ne hogy a fegyverszünet alatt újra összeszedve magukat ismét erőlyesebben kezdjék a harczt. A muszkára el lehet ám itt a nagy béke szándéka mellett mondani: timeo Danaos et dona ferentes.

— **Az idő kisutotta.** Egy ezüst órát lopott el valaki még a múlt év őszén egy helybeli lakostól, ez sikertelenül kerestette óráját s már egészen megfeledkezett elveszett tulajdonáról, midőn a napokban egyik ismerősével borozgatott, s midőn ez óráját megnézni akarta, a károsult gazda azonnal ráismert elveszett órájára, és ismerősét befogatta. Csakugyan kiderült, hogy ez volt a tolvaj is.

— **Vásárnap.** Vásároló iparosainkat érdekelni fogja azon hír, hogy a földmívelési- ipar- és kereskedelemügyi miniszter Veszprém megyébe kebelezett Várpalota községnek megengedte, hogy ott a már létező vásárokon kívül évenként ápril hó 12-én még egy országos vásár tartathassék.

— **A sóstól vadászat** csütörtökön a lehető leg-sikályabb eredményű volt. — Alig ejtetett el összesen egy-két vad.

— **Szegény ember dolga, csupa komédia.** Ezen szomorú, de egyszersmind igaz közmondás egy Velenzei emberen is teljesült; a mit az alábbi sorokban igazolni fogunk. Ugyanis egy velenzei ember a székesfehérvári szent György napi vásár alkalmával egy tehenet vásárolt, a mit csakhamar el is adott 3 frt. nyereséggel, s örült, hogy a mai szük világban még 3 frt. napi-díjat is tudott szerezni, ámde nem gondolt arra, hogy a tehénnek baja volt, mert persze ő neki sem mondták meg, s hogy ő még enek következtében bajba is keveredhetik?! A mily hamar öröme ép oly hamar szomorura változott az együgyű ember sorsa; mert azon egyénnél, a ki tőle a tehenet megvásárolta a tehén a baj következtében felfordult; s nem késett az illető vevő velenzei emberünket feladni, kit az ügyben meg is nyert s megfizettették vele a tehén árát a perkölt-ségekkel együtt. Erre kapta magát emberünk, ő is feladta azon egyént, a kitől ő a tehenet vásárolta, szinte meg is nyerte a pert, ámde hogy? hát bizony úgy, hogy midőn a kiadott költségeket összeszámította összesen 32 frtjába került a pör. Erre is elmondhatjuk ám: „Törvényszék, curia s a sok irka-irka; Istenem, de sokba kerül most egy birka!“

— **Hamis érczpenz készítő.** Kuczka Mihály csalai fehérm. születésű 41 éves, lakatos mester mult év őszén a nála foglalkozásban levő Arnold János lakotással egy gépet csináltatott, mely 140—150 frtjába került, s melyen hamis 20 és 10 krosokat akart készíteni. Azonkivül csináltak egyszerűbb mintákat e célra. Egyszer azonban Arnolddal összeszerezett Kuczka s ez amant néhányszor arcul is ütötte. Arnold erre azonnal ott hagyta Kuczka-t s feljelentést tett egy névtelen levélben ellene. Kuczka a városi rendőrség által elfogatott. A nála talált nagy gépről a kormözbányai pénzverde hivatal azt állítja, hogy azzal naponként mintegy 1000 drbot lehetett volna sajtolni. Vádolt tagadja, hogy ő a gépet pénzcsinálásához készítette volna, különben bevallja, hogy később volt erről szó, de ez eszmét, ugymond — Arnold adta neki. A budapesti kir. törvényszék Jenny Antal kir. ügyész indítványa értelmében Kuczka Mihályt a hamis érczpenz-készítés bűnkisérletében bűnösnek mondja ki s ezért 6 havi börtönrre ítéli. Vádolt védője dr. Károlyi Nándor fellebezést jelentett be s egyuttal kérte védenzét az ítélet jogerőre emelkedéseig szabadlábra helyeztetni, — mely kérelemnek a törvényszék csak úgy ad helyet, ha 300 frtnyi biztosíték tétetik le vádoltért.

— **Szerencsétlenség.** A napok egyikén kukoriczával terhelt szekér a sörpinczék körül levő árokba befordult, mely alkalommal szerencsétlenség is történt; ugyanis a szekéren levők közül az egyik asszonynak a lába törött el.

— **Tuz.** Mint értesítenek bennünket e hó 22-én virradóra Nyéken a nagyvendéglő épületében tüz ütven ki, s 2 istálló és körül-belül 5 ló, s 3 esikó lett a tüz áldozatává.

— **Baleset** Rosenberg Sámuel rőföskereskedő Schön N. tanulóival mult pénteken vásárra akarván menni, egy kocsit áruval, s midőn kocsijuk a csikvári hidhoz ért, oly szerencsétlenül felborult, hogy Schön kiesett a kocsiból s szörnyet halt.

— **Lolopás.** A Széchenyi-utca 25-ik számú háztól ismeretlen téftések tegnap éjjel egy hámos lovat el-tolvajoltak.

— **Ábel Mihály** vendéglős a napokban átvette Molnár Pál vendéglőjét, mely a palotai- és út-utca sarkán van.

— **A vamtarifa megállapítása** képezi már huzamos idő óta egy vegyes bizottság tanácskozásainak tárgyát. E tanácskozások célja tudvalevőleg az, hogy az új romániai szerződés következtében Románia és Ausztria-Magyarország közt megfelelő tarifa állapítsák meg. A tanácskozások azonban várakozásain felül sokáig nyulnak, mivel az osztrák kormány teljesen ké-születlenül ült le a munkához, s Matlekovics számításai-ban megbizni nem akar, így azután addig huzza, halasztja a dolgot, míg a szükséges adatok birtakában nem lesz.

— **A gyógyszereszek** e vidéki egylete e hó 24. helyben ülést tart, melyen szorosán vett egyleti bel-ügyek fognak tárgyalatni.

— **A „Budapesti Napilap“** szerkesztését két tehetséges fiatal író Borostyáni Nándor és dr. Kakuuj Gyula vették át. A szerkesztő változás az első szám tapintatos és változatos összeállításán már észrevehető.

— **A hagyatéki ügyek tárgyában** egy rendeletet adott ki a belügyminiszter, melyben a törvényhatóságok felhivatnak, hogy az államkincstár s az illető felek érdekében odahassanak, hogy a községi lakosok a birtok-állapotokat rendezzék és intézkedjenek az iránt is, hogy a községi előjáróságok pontosan és késedelem nélkül megfeleljenek a bíróságok, vagy a kir. közjegyzők hagyatéki ügyben tett felszólításainak.

— **A burgonya-pusztító** rovar behozatalának megakadályozása tekintetéből a földmívelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszterium az amerikai államokból a burgonya, valamint ennek csomagolására használt bármimemű tárgyak behozatalát szigorúan betiltotta.

— **A legközelebbi** esős idő sok kárt tett a szőlőkben; mert a szőlő a tulságos esők következtében rothadni kezdett sok helyen.

— A méntelep parancsnoksága ismét díszes német nyelven tett közzé egy hirdetményt, melyet teljes gyönyörrel olvashatunk az utca sarkokon. — Valóban boszantó, hogy a magyar királyi kormány hatósága alatt álló ezen intézménynek nyelve még mindig német; németül levelez magyar hatóságokkal, sőt pecsétje is német. Nem tudjuk, hogy a kormány erélytelensége vagy elnéző közönye felett boszankodjunk-e.

— Az idők jele. Kozlebb az árverésen — írja a „Somogy” — egy kocsi lovakkal, szerszámmal, mely 95 frtra volt becsülve 15 frtért vettek meg; két kereszt gabona tele szemmel 15, mond tizenöt krajczáron kelt el; az executió, dobverés egymást éri, de pénz és vevő nincs — nemsokára oda jutunk, hogy még árverezni sem lehet. Bizony a mi állapotaink sem jobbakk emél.

□ Rövid hírek. Ó Felsége a sátoralajhelyi tüzkárosultaknak 300; a roheziaknak pedig 400 frtot adományozott. — A tudomány és műgyetemi olvasókör elnöke Imrik Péter j. h. lett. — A fővárosi korodába a mult héten több oly sebesültet vittek be, kik a cséplőgép által szenvedtek sérelmeket. Egy meg is halt közülök. — Mileticsék póre a jövő héten kerül tárgyalás alá. Vádolva vannak felségsértéssel, az állam megzavarásával, a kormány iránti engedetlenség szításával és a közalapítványok hűtlen kezelésével. — József főherczeg Gyuláról N-Váradra érkezett, hogy az ottani honvédek hadgyakorlatait megnézzék. — A Tisza árja a kozlebbi esőzések következtében igen nagyra emelkedett. — Györött egy magánvállalkozó vízvezetékét szándékozik létrehozni. — A Nagy-Kátáról Jászberénybe elinduló postakocsist az egres-kátai határ egyik árkában meggyilkolva találták. — A kolozsvári „Ébredés” című konservatív lapot az erdélyi irtocratia igen tekintélyes része vette pártfogása alá.

G a b o n a - á r

szept. 23-án.

100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	10	—	9	80	9	60
Kétszeres	9	—	8	90	8	60
Rozs	8	40	8	30	8	20
Arpa	4	30	4	20	4	10
Zab	2	—	1	90	1	80
Kukoricza	6	30	6	20	6	10

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

Hirdetések.

Egy hét oktálos, jó karban levő

S Z Ó L Ó

1000 akó hordó terjedelmű pinczével, s az idei természettel együtt, szabad kézből eladó.

Bővebb tudósítást nyerhetni e lapok kiadó-hivatalában.

MARKUS SIMON

építészeti lakatos uri-utca 13. sz.
Székesfejérvárott.



Van szerencsém a t. közönséget figyelemzetni, hogy az idén több híres kályha főraktárát képviselem, egy mind Meidingeni patent kályha, melyeket tetszés szerint lehet szabályozni, a helyiséget egyformán fűti, a rosz levegőt magához szívja és igen tiszta melegséget idéz elő. — Ugy szinte

GEBURTH-KÁLYHÁK

nagy raktáram, melyek szintén az idén javításban részesültek és külsőalakra is sokkal szebbek mind a tavaliak, valamint mindenféle öntött kályha nagy választékban található.

Saját készítményű koaks-köszén és fakályhák 6 frt., 12 frt. takarékos tüzhely 6—10. 12. 15. 20. 24. 32. 40. frt. nagy választékban, czélszerű vaságak 8—12 frt. deákok számára, mosdó-asztalok gyermek ágyak, nagy ágyak, ágybetétek igen jutányos árak mellett kaphatók.

Videki megrendelések legpontosabban eszközöltetnek.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

Árverési hirdetmény.

Alulirt végrehajtó részéről közzé tétetik, hogy a székesfejérvári kir. tktörvszéknek Csordás Sándor felperesnek, Ujszászi Ferenczné szül Kis Katalin alperes elleni ügyében 7975/876. sz. a. hozott végzése folytán, a föntnevezett Ujszászi Ferenczné vaáli lakostól lefoglalt és 188 frtra becsült 2 ló, 1 koci, 1 tehén és 1 hidas, valamint a vaáli 290. sz. tjkönyvben A. I. 1—13. sorsz. a. bejegyzett 500 frtra becsült ház és 1525 frtra becsült 1/4 kültelek — általam harmadik árverésen Vaálban — alperes lakásán s illetve a községháznál — f. 1876. évi október hó 23. án d. e. 9 órakor, nyilvánosan és szükség esetén becsáron alul is el fognak árvereztetni. Az árverési feltételek alulirtnál megtekinthetők.

Sz.-Fejérvár, 1876. szeptember 14.

Ivánszky János.

kir. trvszéki végrehajtó.

Haszonbérbeadás.

Nyék-Pettend községben egy 85 holdnyi első minőségű szántóföld kedvező feltételek mellett folyó évi Sz.-Mihály naptól 3 évre haszonbérbe kiadandó. Bővebb értesítést ad **Bóné Géza** Székesfejérvárott.

!A hamisítástól óvatik!

Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb és jobb szer nimes mint dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvos **fogplombja**, Bécs, Stadt Bognergasse Nr. 2.), melyet mindenki maga egész könnyen és fájdalom nélkül a lyukas fogba, illeszthet, mely aztán szilárdul a fogmaradékkal és foghússal összeforva a fog tovább romlását meggátolja s a fájdalmat megszünteti.

Anatherin-szájviz

dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvoshoz Bécs, Bognergasse 2 sz. Üvegesekben: ára 1 frt. 40 kr.

Ez legkittünőbb gyógyszer a csúszos fogfájások, ugyszintén gyuladások, daganatok és sebesülések ellen, mert feloldozza a fogkövet, és ennek ujulását gátolja, megerősíti az ingatag fogakat és a foghúst s minthogy minden ártalmas anyagot a fogaktól és a foghústól távol tart, a száznak kellemes üdöséget szerez és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít.

Anatherin-fogpasta

dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvos.

Ezen készítmény fentartja a léleket frissességét és tisztaságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító fehérséget kölcsönözzön, azok megromlását megakadályozza és a foghúst erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.

A fogakat akkép tisztítja, hogy naponkénti használata által nemcsak az annyira alkalmatlan fogkő távolítatik el, hanem a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók: Székesfejérvárott: Braun József, és Diebálla György, Lovasberényben: Heiszler gyógsz. Moórrott: Jency, Palotán: Württl. gyógsz. Veszprém: Gutthard és fiaínál. Duna-földvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógsz. Duna-Vecsein: Klinke gyógszertárában, Kun-Szent-Miklóson: Tóth S. gyógszertárában.

Azt tapasztalom, hogy az általam 26 év óta készített és közkezdveltségű

Anatherin-szájviz

hason név alatt hamisítatik és eladatik. A t. közönség ámitására az ezen hamisítás készítő, ugyanazon felszerelést használják, mint minökkel én a saját gyártmányaimat ellátom.

Ennélfogva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam készített Anatherin-Szájviz mindenkor teljes czéggemmel, **J. G., Popp, cs. kir. udvari fogorvos, Bécs, Bognergasse 2** a cs. kir. osztrák udvari czimzerrel (kétféjű sas griffektől tartva) és a törvényesen letett övjeggyel lesz ellátva, és mindazon készítmények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt leirt felszereléssel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg azt is megjegyzem, hogy a hamisított Anatherin-szájviz, mely gyakran kártékony hatású, oleszobban adatik el. Azért is, hogy egy részt valódi Anatherin szájvizem jó birneve a hamisított által esorbulást ne szenvedjen másrészt meg hogy a hamisítók ellen fölléphessek: tisztelettel felkérem a t. ez. közönséget, hogy a hamisítottak megösmert Anatherin szájvizet az eladó neve megnevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki.

J. G. Popp, cs. kir. udv. fogorvos Bécs, Bognergasse 2.

1000 frt. biztosíték 1000 frt. !!!ezüstben!!!

Az emberek százezrei

köszönik szép hajukat az eddig egyedül létező, biztos és legjobb

m. k. egyed. szab. haj- és szakálnövesztő-szesznek,

mely a hajjikkelyt azonnal eltávolítja, ép úgy mint az ehhez tartozó

valódi stayer alpenkräuter-kenőcs

Hawranek Sándor és utódja

m. kir. egyedül szabadalmazott illatszer-gyárából Bécsben. — Azelőtt VI. ker. Bürgerspitalgasse 26. sz.

most: I. Teinfaltstrasse 17. szám. 2-ik emelet.

A nevezett gyár 1000 frttal kezekedik, ezen m. k. egy. szab. haj- és szakálnövesztő-szer a hozzátartozó alpenkräuter-kenőccsel együtt a kopasz helyre, hol sem haj sem szakál

nem létezik s pedig kivétel nélkül a kor és nem különbségre nézve — hasznossága mellett.

Egy kopasznak 6 hó, csupán haját hullatónak 8 nap, s pikkelyképzőnek csupán 3-szori használat elég.



Ezen szer, mely ezereknek segített, egészen megjavítottuk s megerősítettük, s e szerint dupla hatást adánk neki, miről mindenki legjobban meggyőződhet.

Nincs már veres haj a mi versenytárs nélkül álló

Hajifjító-szerünk

feltalálása óta, melynek használása a javított s duplán megerősített

Hajifjító-dió-kivonat-kenőccsel

együtt (egy szinte kapható mint dió-kivonat olaj és hajviasz), még a hófehér haját is a természetesen állítja vissza. Nem létezik jobb szer haj előállításra, megtartás- és növelésre, szakál és haj előállításra, mint a mi fényes bizonyítékokkal tanuskodó

egyedül hathatós m. kir. szab. haj- és szakálnövesztőszeszünk.

Csak a valóban jó érdemel diadalt, mely csak egy valóban rövid idő alatt sűrű haját s tömött szakált nyertek, ménytelen. **Erősítő-szeszünk** gyökeresen gyógyítja meg a haját annak folytonos használata. Kellemesen működik a fejőrrre és elhárít minden fejfájalmat.

próbat igényel, kik egészen kopaszok s csupasz arcznak ugyannyira, hogy mai napig még egy kísérlet sem volt ered-hajtó betegséget s még a legkésőbbi időre is biztosítja a sűrű hajat minden fejfájalmat.

Figyelmeztetünk mindenkit, miszerint gyártmányunkat a hasonnemű utánzásoktól megkülönböztesse. — Nagyobb biztonság kedvéért minden tégelyen, mely a mi gyártmányunkat tartalmazza, arczképes védjegyük található. — Megrendeléseket

Hawranek

m. kir. szabadalmazott első

azelőtt: VI. Bürger-

most: I. kerület Teinfalt-

Sándor utódja

illatszer-gyárához Bécsben,

spitalgasse 26. szám,

strasse 17. szám. 2. emelet.

Figyelmeztetés. Egy alabastrom üveg duplaerős haj- és szakálnövesztő szesz 5 frt. 1 kis üveg 2 frt. 50 kr. Egy alabastrom üveg valódi alpenkräuter kenőcs 2 frt. Egy alabastrom üveg hajifjító-kenőcs 2 frt. — 1 üveg Hajifjító-tej valódi dióolajjal s kefével 5 frt. Egy kis üveg hajifjító-tej 2 frt. 50 kr. 1 frt. Egy üveg valódi hajifjító dió-kivonat-olaj 1 frt. 50 kr., dió-kivonat-viasz-kenőcs 1 frt. (Csomagláscsirt 30 kral 18th.)

Megbizások a külföldre a pénz előleges beküldése s az országban utánvétellel a leggyorsabban teljesítenek.

Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty” könyvnyomdában, Számmér Kálmánál.